

大漢公報

The Chinese Times

Printers & Publishers
1 East Pender Street
Vancouver 4, B. C. Canada
Phone: 685-8941
Established in 1907, Published every day except Sunday & Holidays
by The Chinese Freemasons in Canada Publishers Limited
"Second class mail registration number 0009"
(號二四二第卷四十五第紙聞新) Wednesday 14 February 1973 (Vol. 34 No. 242 Page 1)

郵寄每月二元七角五分	零售每份一角五分
每季八元二角五分	
半年十六元五角	
全年三十三元	
派報每月二元五角	
每季七元五角	
半年十五元	
全年三十元	



基辛格訪北京可能涉及台灣問題

美國聲言援助北越戰後重建

【北京十四日路透電】美國國務卿基辛格，次訪華五日將於明日(星期四)在北京會晤中國政府的領袖進行談判，相信將討論有關美國可能撤出台灣及美國官方派出代表赴北京等問題。

據外交界透露消息：中國政府領袖曾預先舉行會議，安排有關他們將與美特使基辛格談判的各項重要問題。

華盛頓消息：基辛格於訪問河內與北越總理范文同及政治局委員黎德壽等會談，現已取道香港赴北京途中。

河內與華盛頓今日同時發表聯合文告，宣佈計劃對雙方聯合組織經濟委員會，發展北越與美國之間的經濟關係，及考慮戰後重建北越被炸毀地區等問題。

此為基辛格最近完成河內三日任務，昨星期二動程離境後發表的聯合文告，其中包括唯一的新發展重點。

該文告聲明：在基辛格訪河內表示美國將對北越戰後經濟重建工作有所貢獻的態度，彼此曾就該問題互相交換意見。並謂：雙方曾同意設立聯合經濟委員會，由雙方代表組織。主理發展經濟關係的各項談判。

據接近河內談判的人士稱，雙方經過認真坦誠會談後，曾對補充巴黎條約的約約，及發展互惠關係等問題，交換意見後，大致已就三項原則達成協議。

一、巴、簽訂的越南和約，雙方均須遵守，及設法補充改善。

二、北越與美國應在互相尊重主權獨立，不干涉內政等原則下，建、平等互惠關係。

三、雙方關係的正常化，將保證對越南及東南亞和平有所貢獻。

越共與烏干達建交

【西貢美聯社電】河內電台公佈消息，越共與烏干達政府已建立外交關係，及將交換大使。

據接近河內談判的人士稱，雙方經過認真坦誠會談後，曾對補充巴黎條約的約約，及發展互惠關係等問題，交換意見後，大致已就三項原則達成協議。

一、巴、簽訂的越南和約，雙方均須遵守，及設法補充改善。

二、北越與美國應在互相尊重主權獨立，不干涉內政等原則下，建、平等互惠關係。

三、雙方關係的正常化，將保證對越南及東南亞和平有所貢獻。

古巴同意與加美兩國簽訂防止騎劫協約

【奧太瓦加拿大社電】據外交部發言人表示，加拿大及古巴現已同意雙方簽訂防止騎劫協約的各項條件。

外交部發言人曾稱：協約將包括防止騎劫飛機及輪船的空域和海賊。就一般的條件而言，該協約規定每一國家要將騎劫劫犯提交法庭審訊及判罪，或者將其遣送發生騎劫行為的國家依法處理。

加官方代表團前赴古巴與該國談判，昨晚已將該項草約帶回首都。

該發言人又稱：古巴將於最近將草約來派代表團到加京，參加正式簽訂防止騎劫協約儀式。

約日國王在美表示對中東和平甚樂觀

【紐約美聯社電】約日國王胡笙表示，由於目前世界各國熱衷於和平氣氛，因而他對阿拉伯與以色列之間的中東和議甚表樂觀。

胡笙國王在華盛頓接受電視訪問時指出，他對中東和議之樂觀性已逐漸增加，同時對中東和平的機遇，胡笙國王曾於上週在華盛頓與美國總統會談。

他並謂，在約日計劃建立現代化軍隊之際，並不希望擴大軍力。

他對是否與薩達德總統商榷軍援問題，不願作任何透露。

嫁女著酋長女學者 傳被逐出森林地區

【雅加達美聯社電】據半官方的印尼安塔拉通訊社報導，一名嫁女著酋長的女兒，因與一名被逐出森林地區。

報導中表示，西依明省軍方因莎莎小姐之行動有損該區發展，而下令驅逐，並要求移民局勿延長莎莎小姐之居留期簽證。

莎莎小姐於上月宣佈，她將依其丈夫酋長之習俗，僅一樹葉及繩索遮身，她曾在西依明省逗留四個月，研究土著性習俗問題。

但目前仍未確定莎莎小姐是否已離開西依明省，雅加達移民局表示，他們並未接獲有關莎莎小姐的報告。

移民局同時指出，莎莎小姐的居留簽證已於上月十五日滿期，但她並未申請延期。

越南逃亡王保大 欲返國攪第三勢力

【東京路透電】流亡海外的越南王保大現欲回國，領導其所謂第三勢力，以謀促成國家的調協。

保大，五十九歲，現正在由其海外基地巴黎抵達東京。中、法兩國撤出印度支那一年後，保大已被故首任南越總統吳廷琰推翻王位，被迫逃亡巴黎以來，首次作國外旅行。

據一位隨行人員稱：保大現覺得在越南的戰後政治解決途徑，只有通過一種中國路線的第三勢力，離開現時西貢政府及越共等方面而獨立執掌政權，方能收效。

加拿大現研究擴大 駐寮國際監察團

【奧太瓦加拿大社電】據外交部發言人稱：加拿大已接獲有關要求擴大現有的國際監察團，擔任寮國簽訂停戰協約後的監視和平的工作。

並謂：外交部最近曾接到寮國政府及華盛頓兩方面要求，主張擴大一九六二年設立的國際監察團的組織，加政府現欲先將寮國停戰協約研究後，才能決定是否要增加派駐寮國負和平工作的人數。

即如現駐南越的監察團，作隊，加政府將覺得滿意，認為擴大國際監察團是有效用。

泰國停戰和約 面臨三項障礙

【曼谷路透電】據可靠消息：泰國停戰和約仍受三項主要的障礙。

一、泰國政府與泰國代表團的談判，目前尚無進展。

二、泰國政府與泰國代表團的談判，目前尚無進展。

三、泰國政府與泰國代表團的談判，目前尚無進展。

越共釋放加國平民 在河內候飛機離境

【西貢加拿大社電】越共向捕獲的加拿大平民，昨獲釋放後，現在河內等候飛機離境。

據加拿大駐西貢領事館消息：此即表示原籍古晉的聖里曼曼人麥克卡維將由河內會同美戰俘乘飛機最近消息表示，在今後兩日至四日，將有另一批美俘獲釋放。

卡維原任教員，是於一九六八年在共軍歷年攻勢中，在順化城附近被俘虜，現亦有可能隨國際監察團每星期一次的班機，由河內飛返西貢，該機將於週五出發，翌日回來。

美國將提高關稅使各國增加輸入美貨品

【華盛頓美聯社電】美國總統尼克森將提高部份外國產品之關稅，使其他國家同意增加輸入美國出口貨，顯示美元貶值百分之十，係為一項解決美元受壓力後之臨時辦法。

尼克森總統財政部長蕭登表示，我們必須一方面提高關稅，而另一方面減低關稅，以緩和美國產品在國外造成的危機。

蕭登指出，於今年秋舉行的多邊性貿易會議，類似以前之自由貿易會議，而我們目前不談論減低關稅的問題。

蕭登曾於上週與眾議院財政委員會主席麥克爾斯及參議院財政委員會主席魯賓遜，討論貿易問題，發覺一般人士對該問題所持的態度。

魯賓遜認為參議院委員會中以保護貿易利益為多數，因而他們將採取保護地位，而麥克爾斯則認為參議院之通常地位有自由貿易商人。

但據最近報告，他支持增加百分之十五關稅稅額，至少為期一年。

幣值再超過美元

【倫敦加拿大社電】在今日倫敦外匯市場，加幣價值再度超過美元，但一切觀察家承認將不久會恢復同值。

今日加幣與美元之兌換率為壹點零壹元。

據最近報告，他支持增加百分之十五關稅稅額，至少為期一年。

各地紛紛拋售美元

【倫敦美聯社電】當各國政府財政部長企圖重新穩定世界金融之際，美元於週一晚宣佈貶值，使美元在今日之外匯市場上遭到打擊。

今日倫敦外匯自由市場之黃金價格，每安士已漲至七十二元三毛。

東京外匯市場今日大量拋售美元，

華人旅館不合衛生 法院宣判罰二百元

【雲訊】華人朱溫，因環境衛生不合規定，被省法院判處罰款二百元。

綁架華女男子實自殺

【雲訊】警方已證實於上週末綁架華裔夜總會舞廳陳佩倫之男子，與另一女子於週日在旅館自殺。

四十五歲的柯利與廿六歲的女子華克曼在旅館床上斃命，警方曾在梳妝台上發現他們蓄意自殺之遺書。

本年最佳運動員四名 均由粵詩省選手獲得

【省報奧太瓦電】一九七二年全加四名最佳運動員，已由加拿大體育協會於週末選出。

四名最佳運動員獎銜，均由粵詩省選手獲得。

一、北雲高華的凱倫瑪紐，當選為一九七二年度最佳女運動員，她曾獲全加及北美洲溜冰比賽冠軍，日本札幌奧林匹克冬季世運會及卡士城世運溜冰比賽冠軍。

二、亞勃斯福的尤吉尼雷瑪，當選為最佳男運動員，他身患麻痺症，為輪格運動明星。

三、雲高華的拉利麗克利美，當選為最佳初級女運動員，她為加拿大最有希望的國際級冰球選手。

四、麥利的約翰比爾斯，當選為最佳初級男運動員，他以七尺二寸的成績創全國隊高紀錄。

上訴院首席法官易人

【太華報奧太瓦電】加拿大首相辦公室宣佈，委派雲高華律師約翰非士士擔任上訴院首席法官。

六十一歲的非士士，出生於雲高華為律師界知名人士。

他的父親為雲理律律師，曾任任卑詩省司法廳長及勞工廳長等職。

電話慈善募捐運動 募得基金卅餘萬元

【雲訊】雲埠依麗沙伯皇后戲院於週末加西維要俱樂部舉行電話廣播慈善募捐運動，結果募得慈善基金三十萬五千三百六十六元，轉交加西綜合慈善機構。

該項募捐運動於上週，上午九時開始至週日下午五時，不斷在電視第六台，呼喚各界踴躍募捐。

該項募捐運動，共獲得三千三百六十六元，轉交加西綜合慈善機構。

該項募捐運動，共獲得三千三百六十六元，轉交加西綜合慈善機構。

老婦不慎雪櫃壓着 歷時一天兩腿折斷

【雲訊】一名老婦曾在西區柏文文遭雪櫃壓着，歷時二十四小時之久，才被人發現，送往聖保羅醫院，情況良好，但兩腿均已折斷。

七十九歲的老婦范娜，住孔爾斯街一三二號，他於上週五下午五時被防止雪櫃之震動，結果雪櫃傾倒，壓着她的兩腿。

警方表示，她一名友人麥格利加於週六下午五時前往探訪時，才發現該雪櫃。

麥格利加先行敲門無人應門，隨後由窗中看見范娜橫臥在地上。

歹徒三次向汽油站 拋擲油彈均告失敗

【雲訊】一羣放火歹徒週日曾三度欲焚燒雲埠一家汽油站，但均告失敗。

警方表示，首次事件發生於清晨四時前，他們向第四街西七八三號雲埠汽油站拋擲油彈，但玻璃瓶在五尺外的人行道破裂，引起火燒，被經過的巡邏警察哈曼及派里克所撲滅。

約清晨五時，該羣歹徒又由後面玻璃窗拋入汽油彈，曾引起烟火，但未遭損失。

隨後他們又將廢紙拋入地，汽油箱內，點火燃燒，但在油箱引起爆炸前，消防人員趕到，即將火勢撲滅。

工廠守衛被人打暈

【梳里訊】梳里埠八十一街二九四一號車庫五金產業公司守衛人員史巴拉，於週一清晨一時被人打暈後，焚燬其汽車，史巴拉已被送皇宮醫院比爾醫院治療，頭部受傷多處，本案刻在調查中。